

насамперед, через підняття рівня свідомості та осмислену фільтрацію інформації, що кожного дня проходить через людину.

#### Список використаних джерел

1. Юдин А. 10 найбільш популярних інструментів Інтернет-маркетингу URL: <https://marketer.ua/ua/10-naibolee-populyarnyh-instrumentov-internet-marketinga/> (дата звернення 23.02.2021).

2. Інтернет – реклама. URL: <https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D0%BD%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B5%D1%82-%D1%80%D0%B5%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%B0> (дата звернення 25.02.2021).

3. Федорак В. Види інтернет-реклами, приклади, та її особливості URL: <https://webexpert.com.ua/ua/vidi-internet-reklami> (дата звернення 23.02.2021).

4. Все, що потрібно знати про інтернет-рекламу / Genesis. URL: <https://medium.com/@gen.tech/https-medium-com-gen-tech-internet-ad-2f2896f2fe3> (дата звернення 20.02.2021).

---

**Чепела В. В.**, здобувачка вищої освіти 2 курсу гр. ХТ-191  
Науковий керівник – **Киселиця С. В.**, к. філос. н., доцент  
*Національний університет «Чернігівська політехніка» (м. Чернігів, Україна)*

#### РОЗУМІННЯ СВОБОДИ В РЕАЛІЯХ ХХІ СТОРІЧЧЯ: ГЕНДЕРНА РІВНІСТЬ

У процесі розвитку людина дізнається багато про світ, в якому живе. У неї виникають звички, переваги, неприязнь заборони, формуються фактори, які впливають на поведінку, формується система цінностей і позицій. На відміну від звичок, побоювань, переваг і неприязні, які виникають головним чином з їх особистого досвіду, узагальненого підсвідомістю, цінність і позицію беруть від оточення. Усі люди рівні в цьому світі: кожен має право на щасливе життя, має право вибору, але, все таки, у призначений час віддасть своє тіло природі. Особа (не важливо людина чи тварина, а може й звичайний метелик) – королі свого життя й повинна сама розпоряджатися часом, який їй дається долею.

Свобода – можливість чинити вибір відповідно до своїх бажань, інтересів і цілей на основі знання об'єктивної реальності. Її можна різноманітно трактувати:

- юридично: свобода – це можливість людини поводитись відповідно до своїх волевиявлень, тобто робити все, що бажається, але тільки те, що не заборонено законом і не спричиняє невинуватної шкоди правам і свободі інших людей;
- абсолютна свобода: свобода робити все, що бажається;
- справжня правова: свобода робити все, що подобається, але без шкоди свободі і правам інших людей.

На жаль, у нашому світі неодностайно поважають право людини на свободу вибору. Хоча необхідно з приємністю констатувати, що раніше це явище мало ще більш загрозливі розміри в житті людини.

Рабство – насильницьке підпорядкування однієї людини іншою або однієї групи людей іншою групою людей. Упродовж історії рабство було часто легалізованим, тобто людина була рабом de jure і розглядалася як рухоме майно. Передумовами його виникнення стали надлишки виробництва – раб повинен виробити продукції більше, ніж спожити і досить висока густина населення, при якій стає можливим організований примус до праці. Рабство

поступово зникає із встановленням суспільного ладу, за якого економічний примус до праці ефективніший від неекономічного примусу шляхом прямого насильства. Однак, процес витіснення рабства розтягнувся на кілька століть, а в деяких державах, наприклад США, рабство довгий час співіснувало з розвиненим промисловим виробництвом. Нелегальне рабство в окремих частинах світу й окремих сферах життя існує ще й досі.

Але, на мою думку, рабство або рабовласництво, можна розглядати й під іншим кутом зору: як домашнє насильство (зокрема, з боку інтимного партнера). Це є теж певного роду рабством, бо як член(и) сім'ї потерпають від знущань з боку людини, з якою живуть під одним дахом, при цьому з різних причин не можуть врятуватися (до прикладу, бояться). Однією з причин є гендерна нерівність, адже фіксується набагато більше випадків знущань над жінками, ніж над чоловіками. У сучасному світі ще має місце стереотип, що жінка повинна доглядати за чоловіком, дітьми, робити все на благо сім'ї і залишатися всього-навсього домогосподаркою. На цьому її самореалізація закінчується. Слабкий чоловік думає, що має право підняти руку на свою дружину, що і призводить до ганебних вчинків: жінка стає практично рабинею в очах свого партнера, що повинно кваліфікуватись як зазіхання на свободу людини.

За останні 20 років у світі досягнуто значного прогресу у просуванні принципу гендерної рівності. Уряди, ділові кола, профспілки, громадські організації докладають багато зусиль з подолання дискримінаційних стереотипів, які створюють перепони на шляху забезпечення рівності в суспільстві. Наразі гендерна рівність набуває пріоритетної уваги навіть у діяльності міжнародних фінансових організацій. Останнім часом на глобальному рівні з'явилась низка важливих політичних ініціатив із забезпечення комплексного гендерного підходу до розв'язання проблеми насильства чи злочину проти людяності шляхом розвитку правової культури, запровадження інституційних механізмів, нормативних заходів та елементарної технічної допомоги у повсякденне життя людини.

#### **Список використаних джерел**

1. Пищуліна О. Гендерна рівність і розвиток: погляд у контексті європейської стратегії України. Київ, 2016. С.244. URL: <https://razumkov.org.ua/upload/Gender-FINAL-S.pdf> (дата звернення 25.02.2021).

2. Філософський енциклопедичний словник / Шинкарук В. І. та інші / Інститут філософії ім. Г. С. Сковороди Національної академії наук. Київ: Абрис, 2002. 751 с. URL: [https://shron1.chtyvo.org.ua/Shynkaruk\\_Volodymyr/Filosofskyi\\_entsyklopedychnyi\\_slovnyk.pdf](https://shron1.chtyvo.org.ua/Shynkaruk_Volodymyr/Filosofskyi_entsyklopedychnyi_slovnyk.pdf) (дата звернення 26.02.2021).

3. Проблеми реалізації прав і свобод людини та громадянина в Україні / заг. ред. Н. М. Оніщенко, О. В. Зайчука. Київ : Юрид. думка, 2007. 424 с.